

内部资料 注意保存

# 曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第二十九期（总第 29 期）

中共曲阜师范大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 18 日

## 【党史学习教育进行时】

颂其典，感其情，悟其理，效其行

### ——马克思主义学院研究生党史学习教育活动立体推进

2021 年是中国共产党成立 100 周年。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党百年华诞，回顾百年历程，见证百年辉煌，马克思主义学院党委进一步强化对研究生德育工作的统一领导和集中指导，充分发挥研究生自我管理 and 自我教育的主体作用，经过系统的策划、充分准备，自 4 月份起推出立体化、系列化的党史学习教育活动，迎接

党的百年华诞。

### **“学党史 跟党走”——在诵读中感悟信仰伟力**

为引导广大研究生在学思践悟中发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人的精神血脉，学院研究生学术部推出以“学党史，强信念，跟党走”为主题的党史故事诵读活动，要求同学们以体现党的光辉历程和共产党人初心使命的党史人物故事为诵读内容。活动于4月22日起在学院微信公众号上定期推出，旨在通过诵读党史知识回顾中国共产党百年光辉历程，激励广大学子在阅读党史的过程中做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党的百年历史中汲取奋进新征程的磅礴力量，截止6月20日，已刊发40余期。

### **“强信念 悟伟力”——在研讨中领悟真理光辉**

为传承“红色基因”，弘扬“革命传统”，牢记“初心使命”，研究生秘书处组织举办以“学百年党史，悟思想伟力”为主题的党史知识研讨会。活动以各研究生团支部为单位，通过分阶段学习党史的方式，引领全体学生回顾百年来中国共产党从小到大、从弱变强，团结带领全国人民前仆后继，艰苦奋斗，建立中华人民共和国，确立社会主义制度，开辟中国特色社会主义道路的光辉历程，研讨党在不同历史阶段的理论创新之路，进而更加坚定只有坚持中国共产党的领导才能实现中华民族伟大复兴的强大信心，以坚定的政治立场和正确的思想认识，答好时代之问。

## **“唱红歌 颂党恩”——在歌声中呈现爱党之情**

为增强学习积极性，发扬爱国主义精神，营造浓厚氛围，研究生文艺部开展了主题为“初心百年，红歌嘹亮”的红歌合唱活动。活动自开展以来，同学们热烈响应，积极参与，形成了“唱红歌、学党史”的热潮，经过精心的准备和不懈努力，最终各研究生团支部以短视频的方式呈现出了丰富动人的爱国乐章。学子们用激昂的歌声再现了伟大的中国共产党领导人民波澜壮阔的红色革命、艰苦卓绝的新中国建设和翻天覆地的改革开放历程。本次活动充分体现出新时代学子的青春气息，同时也表达出马院学子对建党一百周年的真诚祝福。

## **“微党课 讲党史”——在宣讲中传承精神谱系**

一个前进的时代，总有一种奋发向上的精神；一个发展的民族，总有一种积极进取的意志。为推进党史学习教育的落实落地，学院组织学生党员进行微党课宣讲，充分发挥学生党员的模范引领作用，主动做好百年光辉党史的宣讲者和红色基因的传承者的重要角色，各学生党员发挥专业优势，以自身行动在全院营造了“争做党史领学人”的浓厚氛围，生动诠释出“讲好微党课，献礼建党 100 周年”的责任担当。

## **“新征程 勇担当”——在奔跑中践行长征精神**

为感悟伟大的长征精神，走好新时代的长征路，向建党 100 周年献礼，研究生体育部组织举办了以“百年辉煌路，奔跑新征程”为主题的校园迷你马拉松比赛，活动以团支部为单

位进行。在4月22日的活动中，学生通过奔跑享受运动的快乐，感受和传承革命先辈勇往直前、百折不挠、坚韧不拔、不畏艰险、锐意进取的长征精神，坚定青年学生学党史、强信念、跟党走的决心。

### “看经典 悟初心”——在观影中重温激情岁月

为充分发挥党史题材影视剧的特殊作用，通过红色主题影视作品引导大家深入了解党的历史，重温党的光荣历史，学院组织全体研究生观看红色经典影片《建党伟业》，引领同学们通过一个个鲜活灵动、真实饱满的英雄人物深刻体悟彰显其中的伟大英雄主义与集体主义精神。青年学生从一个个精彩情景、一个个感人细节、一段段经典台词中，从跨越时空与那些革命先驱形象和那段历史岁月的深情对望中，获得对历史的沉思和现实的启示，进一步强化使命担当，更好地凝聚起团结奋斗的强大力量。

马克思主义学院研究生为庆祝建党百年所开展的系列活动，既具有强烈的仪式感，又带来深刻的思想洗礼。在历史的关键节点，开展各类形式的党史学习教育活动，将中国共产党的百年历史以更为直接、鲜活的形式呈现在学生面前，拉近学生与历史人物、历史事件的距离，对于引导全体学生深化对党的认识具有独特的价值和意义。全体学生在亲身参与各种活动的过程中重温回顾中国共产党领导人民进行革命、建设、改革的光辉历程，深入认识中国共产党是什么样的党、中国共产党人是什么样的人，进而明确新时代自身所担负的责任使命，为

实现建设社会主义现代化强国和中华民族伟大复兴的奋斗目标砥砺前行。

---

**报：** 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

**发：** 各党委（党总支），各单位、各部门

---

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室      2021年6月18日印发

---